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Asignatura:   CASTELLANO 

Se debe responder a 8 de las 10 preguntas (con sus correspondientes apartados) que contiene 
el ejercicio. Las preguntas se puntuarán de 0 a 1,25. 
En la primera pregunta se descontará 0,25 por cada error ortográfico. En la segunda se 
descontará 0,25 por cada tilde incorrectamente utilizada. En el resto de las cuestiones se 
descontará 0,10 por cada falta que afecte a las grafías y 0,05 por cada falta en el uso de las 
tildes. 
No es preciso que copie las preguntas o los textos. Indique en el cuadernillo el número y el 
apartado correspondiente a la pregunta y ponga la respuesta que considere adecuada. 

 
1.Corrija la ortografía del texto que se incluye a continuación (se descontará 0,25 por 
cada error ortográfico). 
 

Cuando yo tenía ocho o nueve años, solíamos ir a pasear con mi abuelo. 
Mientras caminábamos, él nos iba relatando historias y, sobre todo, le gustaba 
contarnos cosas acerca de la ciudad. Nos decía que estaba yena de cuevas, que 
la rodeaba una muralla y que la gente se encontraba vestijios de otras épocas 
hasta en los sótanos de su casa. Para mí, era como escucharle contando 
aventuras y relatos fantásticos que, según fui creciendo, encontré documentados 
en libros y relatos dibersos. Empecé a escribir por él; por eso, elegí esa época y, 
a modo de omenaje, lo incluí como personaje. Una de mis mayores satisfaciones 
en este mundillo me la proporcionó él cuando publiqué la primera novela y le 
pregunté a los cuatro o cinco días si la había leído. «Dos veces», me dijo.  

2. a) Ponga la tilde en las palabras del siguiente texto que lo precisen (se descontará 
0,25 por cada tilde incorrectamente utilizada). 
 

El español Rafael Nadal explicó en rueda de prensa, tras su victoria sobre el 
estadounidense Michael Mmoh en la segunda ronda del Abierto de Australia, que 
solo pudo ver como una espectadora le gritaba y le levantaba el dedo corazón como 
gesto de desprecio y que eso no era nada más que “una anecdota”. “Soy un 
profesional y estoy aquí para aceptar todo lo que ocurre. Esa persona ha hecho lo que 
su estado le permitia y al final la han echado porque se lo ha ganado a pulso”, 
comentó sobre la aficionada que presentaba claros sintomas de estar bajo los efectos 
del alcohol. 
 

 b) Diga por qué no lleva tilde la palabra validez. 
 
3. a) Diga cuál es el género gramatical de idioma y el femenino de héroe. 
b) Forme el plural de las unidades léxicas subrayadas en el siguiente enunciado y diga 
qué regla ha utilizado para formarlo: El hábitat de los elefantes africanos es la sabana 
abierta, sabana arbolada, llanura herbácea, deltas, valle fluvial, regiones 
semidesérticas e incluso desiertos. 
 
4. a) Diga a qué clase pertenece el adjetivo subrayado en el siguiente enunciado: La 
primera subasta de arte de la primavera se ha salvado gracias a los multimillonarios 
chinos, adictos a los Picassos, los Dalís y los Mirós. 
b) Diga a qué clase pertenece el determinante o adjetivo determinativo subrayado en el 
siguiente enunciado: Durante bastantes años estuvieron trabajando en una compañía 
americana. 
c) Corrija las incorrecciones que haya en los siguientes enunciados:  
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1) Ayer pude comprobar que estuvistes toda la jornada sin hablar una palabra con tus 
compañeros de clase. 
2) Veo que estáis muy aburridos, así que venir conmigo a dar un paseo. 

 
5. a) Diga cuál es la perífrasis verbal contenida en el siguiente enunciado y diga cuál es 
su significado: Volvió a cometer una y otra vez los errores del pasado. 
b) Diga cuál es la primera persona del plural del condicional compuesto del verbo 
inaugurar. 
c) Corrija las incorrecciones que haya en los siguientes enunciados: 

1) Decidieron relajarse durante el descanso, así que andaron un buen rato por el 
parque e hicieron algo de ejercicio antes de regresar. 
2) Los Simpson predicieron en el año 2000 la candidatura de Donald Trump a la 
presidencia. 

 
6. a) Diga qué clase de función sintáctica desempeñan las unidades destacadas en los 
siguientes enunciados:  

1) Los pájaros cantaban y volaban ágiles de un tejado a otro. 
2) A mi amiga alemana le gusta mucho la horchata. 

b) Corrija las incorrecciones que haya en los siguientes enunciados: 
1) Pienso de que el partido lo controlamos hasta que nos metieron el quinto gol. 
2) Los estudios de mercado consiste en analizar la oferta y la demanda de un 
producto o servicio concreto. 
 

7. a) Diga a qué clase pertenece cada una de las siguientes oraciones según la 
“modalidad” o “actitud del hablante”: 

1) Ojalá pudiera ir sin mascarilla por la calle. 
2) ¡Por fin aprobó las oposiciones! 

b) Diga a qué clase pertenece cada una de las siguientes oraciones desde el punto de 
vista lógico, naturaleza del predicado o estructura sintáctica:  

1) Los empleados se lavan las manos constantemente por miedo a la COVID. 
2) Llovió durante todo el fin de semana. 

 
8. Corrija las incorrecciones que haya en los siguientes enunciados: 

1) La UE confía que las entregas se aceleren en el segundo trimestre del año. 
2) Los que diseñaron el barrio no preveyeron que eso podría ocurrir. 
3) Sentémosnos aquí porque he visto que no hay sitio dentro. 
4) Se cortó la melena porque la apetecía un cambio radical de imagen. 

 
9. Señale dos prefijos y dos sufijos derivativos que haya en el siguiente texto y diga cuál 
es el significado de cada uno de ellos:  

Determinados procesos están ya en marcha, como la descarbonización de nuestras 
economías o el abaratamiento constante de las renovables. En los últimos años, dos 
de esas energías renovables que venían optando al relevo han alcanzado su madurez 
plena.  

 
10. a) Diga una expresión sinónima de cada una de las palabras subrayadas en los 
siguientes enunciados: 
1) El carácter adictivo y masivo de las redes sociales empeora la situación. 
2) La volatilidad del bitcóin hace que los beneficios de Tesla puedan quedarse en nada. 
b) Diga un antónimo de la palabra que aparece subrayada en el siguiente enunciado:  La 
inclusión del lobo en el listado de especies en protección ha puesto en jaque a los 
ganaderos.              
c) Diga un eufemismo de vejez.  
 
 


